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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

αdK2.0 ; ωd 2100.0 $ 
2.0 $ π
60.0

 ; 

K2.0

70.0 π
Calcoliamo il numero di giri che il volano compie prima di fermarsi :

eq d 0 =ω
2
C2.0$α$θ

0 = 4900.0 π
2
K4.0 θ

θd solve eq, θ
12090.26539

che espresso in giri vale:

n d
θ

2.0$π
6045.1
π

evalf n
1924.225500

Il tempo impiegato per fermarsi si calcola dall'equazione del moto rotatorio :

eq d θ =ω$tC 1
2
$α$t2

12090.3 = 70.0 π tK1.0 t2

sol d solve eq, t  
110.0C0.0 I, 110.0K0.0 I

ovvero prima di fermarsi compie circa 1924 giri in un tempo t  di 110.0 secondi .




